
QUESTIONARIO ALUNNI a.s. 2021-2022 
464 risposte 

Pubblica i dati di analisi 

 
1) Frequenti la scuola 

464 risposte 

Copia 

59,7% 

Primaria 

Secondaria di Primo Grado 

40,3% 

ACCOGLIENZA 

 
 

 

2) Cosa pensi della scuola? Che sia... 

464 risposte 

Copia 

 
 

 
52,6% 

 
 
 

 
12,3% 

Un dovere 

Faticosa 

Utile 

Piacevole 

 
 
 

 
30% 

 
 
 

3) Come ti senti a scuola? 

464 risposte 

Copia 

 
 

 
30,8% 

Nervoso 

Annoiato 

Sereno 

Interessato 

https://docs.google.com/forms/d/1sGrfboBy8LAnkbYNwzEPwDm70VPpttgozy7Jo5pqcTE/edit#start%3Dpublishanalytics


 
STRUTTURE 

 

50,4% 8,8% 
 

9,9% 

 
 
 
 
 
 
 

 

4) I locali scolastici sono, a tuo giudizio, adeguati? 

464 risposte 

Copia 

 
 

 
27,4% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 

60,3% 10,3% 

 
 
 
 

5) Consideri valide le attrezzature e i sussidi didattici presenti a scuola (ad 

esempio Lim, pc, tablet)? 

464 risposte 

 

Copia 

 

 
40,1% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 

 
 

43,3% 
13,4% 

 
 
 

 
6) Come ritieni la pulizia e l'igiene dei locali scolastici, soprattutto in 

riferimento all'emergenza da Covid-19? 

464 risposte 

 

Copia 

 
 

51,7% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 
 

 
41 6% 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7) Come valuti le misure adottate dalla scuola, ossia la scansione dell'orario 

delle lezioni e l'organizzazione degli spazi scolastici al fine di contrastare la 

diffusione dell'epidemia? 

464 risposte 

 

Copia 

 
 

 

32,3% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 

 

53,2% 12,1% 

 
 
 

 

8) Secondo te, quanto è utile l'uso delle nuove tecnologie nella didattica 

(Registro elettronico, Piattaforma Meet e Classroom)? 

464 risposte 

Copia 

 
 
 

65,1% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 
 

 

26,7% 

 
 

 

OFFERTA FORMATIVA 

 

 

9) Sei soddisfatto delle attività che si svolgono nella tua classe? 

464 risposte 

Copia 

 

 
44,4% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 



10) Le attività proposte, secondo te, sono utili e interessanti? 

464 risposte 

Copia 

37,7% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

8,2% 

51,5% 

11)Come valuti l'esperienza della didattica digitale integrata (DAD e 

DDI)messa in atto dalla scuola? 

464 risposte 

Copia 

56,3% 

Positiva come lo scorso anno 

scolastico 

Negativa come lo scorso anno 

scolastico 

Migliore rispetto allo scorso 

anno 

Peggiore rispetto allo scorso 

anno 
29,3% 

RELAZIONI CON I DOCENTI e COLLABORATORI SCOLASTICI 

45,7% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

12) Ti senti a tuo agio con i collaboratori scolastici? 

464 risposte 

Copia 

 
 

63,1% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

 
 
 

 

31,7% 



15) Come ti senti con i tuoi compagni di classe? 

464 risposte 

Copia 

30,4% 

Isolato 

Accettato 

Sereno 

Apprezzato 

42,5% 

22% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

13) Ti senti a tuo agio con gli insegnanti ? 

464 risposte 

Copia 

49,4% 
Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

8% 

41,6% 

14) Riesci generalmente a comprendere le richieste dei tuoi insegnanti? 

464 risposte 

Copia 

32,8% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

6% 

60,6% 

RELAZIONI FRA PARI 



 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16) Hai mai visto episodi non corretti da parte dei compagni nei 

confronti di altri studenti dentro la scuola? 

464 risposte 

Copia 

53,7% 

SI' 

NO 

46,3% 



 
 
 
 

 

17) Se SI' cosa hai visto? 
Alcune liti fra gli alunni 

 

Alcuni alunni sono stati presi in giro da altri,anche se leggermente.  

 

 

 

Si sono menati e presi in giro 

Scherzi pesanti 

Prese in giro 

 
Ogni tanto ci sono battute da parte di alcuni, ma credo siano stati dette in modo ironico.  

Non accogliere un compagno nel gruppo 

Atti poco corretti da parte dei maschi verso altri maschi più deboli 

Comportamenti non adeguati con dei specifici insegnanti 

Alcuni studenti prendono in giro altri compagni , vengono lanciate carte in modo volontario  addosso 

ad altri studenti per prenderli in giro . 

 
Risposte scontrose dalla persona quando gli venivano poste delle domande 

 Prese in giro  

A volte per gioco anche se a volte può essere doloroso per la vittima, scappano dei collini . 

Non ho visto niente 

Alcuni ragazzi che danno i collini agli altri  

In prima persona 

Danno noia gli altri 

 
Ho notato che alcuni miei compagni di classe tendono a lanciarsi gli astucci o farsi dei collini 



Insulti verbali 

 
Offese importanti verso compagni più deboli e il bulletto non se ne è reso conto della gravità  delle sue 

parole 

 
Ho visto azioni subite su alcuni compagni che non sono gradite da nessuno ad esempio insulti   per oggetti 

che magari non tutti possiedono , schiaffi sul collo( collini) e il famoso gesto che puó dare fastidio 

ovvero quello di tirare la mascherina e poi lasciarla. 

 

Nella mia classe sono molto frequenti i collini, cioè degli schiaffi sul collo che, se dati molto forte, 

possono anche fare parecchio male. Oppure i miei compagni prendono gli oggetti personali di altri (come 

astucci, borracce…) e se li tirano fra loro, suscitando un po’ di nervosismo nei proprietari. Inoltre alcune 

persone prendono in giro altri compagni per oggetti     che non hanno, come per esempio il telefono. 

 
prendere in giro una mia compagna/o e fare a botte .  

Ho visto i ragazzi giocare con gli oggetti dei altri 

Prese in giro nei confronti di un mio compagno per come è 

 
Un litigio brutto alle elementari con un nostro compagno che voleva far male a un altro con un compasso 

 
Prendere in giro i compagni e non accettano alcuni compagni 

 
Il mio compagno ha rubato le cose della mia compagna qualche volte 

 Che mi presero in giro per un mio difetto 

Ho visto che la prendevano in giro….mi sono sentita male a sentire queste parole 

 
Ho visto la mia cugina isolata, da una ragazzina dentro l’aula questa cosa mi ha fatto molto arrabbiare, 

sempre alla stessa persona pochi giorni fa gli è successa un altra cosa molto brutta a tal punto che mi 

sono alzato e sono andato a parlargli con mia cugina “******” gli abbiamo chiesto come mai abbia fatto 

questa cosa e ci ha detto pk é un infame di merd…. Questo ragazzini si è preoccupato pk pensava che di 

questa cosa sarebbe arrivata alla madre;io dico ma invece di pensare come sarebbe stata la reazione della 

mamma ,pensa come si é sentita la bambina che in quel momento stava piangendo.e andargli a chiedere 

scusa!. 

 
Prese in giro verso una mia amica 

Litigi, prese in giro 

Esclusione 

 



No 

 
Mi rubano le cose. 

 
Ci sono stati degli scontri in cui i miei compagni hanno litigato per cose a parer mio non servivano a 

niente, però a parole si sono offesi. Come comportamento non mi è piaciuto da   parte mia. 

 

 
Qualche volta ci sono gli scherzi ai compagni 

 
3 dei miei compagni si sono dati degli scapaccioni e presi in giro 

 Darsi schiaffi 

Alunni picchiati 

 
Due ragazzi si sono picchiati 

 Si picchiavano 

Per scherzo ma si menano 

 
Un mio compagno (molto aggressivo) picchiava una mia compagna  

Si sono picchiati 

2 che si picchiavano  

Si menavano 

Si sono picchiati 

Si, per scherzo, ma non sono stati compiuti atti di bullismo veri e propri  

Prendere in giro una mia compagna 

Alcuni episodi di bullismo nei confronti di altri compagni 

Delle liti 

Antipatia verso compagni 

Offendere i compagni 

Ho visto picchiarsi due persone  

Offese 

Problemi di prese in giro



 

Una lite 

 
Prese in giro, brutte azioni ecc  

Nulla 

Insulti a vicenda ma ormai è acqua passata 

 Qualche presa in giro 

Usare il telefono in aula 

 
Dei miei compagni che prendevano in giro un mio compagno “B.............” che ha espresso una        parola in 

modo errato 

 
Litigi e offese 

 
All’inizio mi prendevano in giro per la mia voce stridula 

 
C’è stata una discussione e dopo un po’ un* si era arrabbiato e lo aveva colpito e dato un       pugno 

 
Ci sono state alcune litigate fra noi amici alcuni dicono delle parole poco adeguate secondo me 

dovremmo mantenere un po’ di calma 

 
Un mio compagno di classe ha abbassato davanti a tutti i pantaloni e le mutande ad un alunno    

Un ragazzino ha preso in giro una ragazzina 

Io non ho visto niente, forse solo accenni di fastidio da parte di alcuni alunni. 

 Per alcune battute inappropriate 

 
Ho visto spesso compagni esclusi e trattati male  

Uno che picchiava un altro 

Per esempio si picchiavano,ma loro la prendevano come un gioco,ma secondo me è scorretto. 

Anche alcuni,come me,venivano isolati. 

 
Degli alunni che non tenevano la mascherina, chiedere di andare in bagno a tutte le ore,chiacchierare durante 

le lezioni. 

 

 
I miei compagni di classe copiano i compiti spesso 

 
Ho visto molti episodi diversi nel corso di questi due anni. Per esempio oggi un mio compagno di classe 

ha abbassato i pantaloni a un altro alunno di un’altra sezione. 

 
Alcune prese in giro 



Parole non idonee, gesti non adeguati da compagni nei confronti di studenti di classe più piccole. 

 
Ho visto studenti di altre classi che, prima prendono in giro dei compagni(molto spesso di classe mia), 

poi se vengono scoperti riescono sempre a difendersi con azioni mai successe. Inoltre ho notato dei 

piccoli episodi per i quali alcuni compagni si offendevano reciprocamente… 

 
C’è sta un cotto di cui non citerò il nome che ogni 2 x 3 gli si dice stai zitto oppure gli si fa dei    dispetti 

 
prese in giro 

 
quando si dovevano prendere delle decisioni 

deridere un mio compagno 

Quando i miei compagni si innervosiscono alzano le mani 

Quando L... si picchiava con A. 

Botte 

 

 
Si insultavano a volte 

Dispetti 

Che qualcuno ha picchiato un suo compagno  

Bambini che lottavano e bambini che picchiava altri  

Un bambino che picchia un altro bambino 

Dei bambini che prendevano in giro un loro compagno 

Prendere in giro le persone 

Accusavano un bambino di aver fatto cadere la palla dentro il cestino 

 
Compagni mentire alle maestre o bambini che non scrivono quasi mai i compiti o che non li fanno proprio 

perchè le maestre non li correggono 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

18) Pensi che le misure adottate per contrastare la diffusione del Virus  

abbiano influenzato le relazioni con i compagni? 

464 risposte 

 

 

Copia 

 

 
33,8% 

Per niente 

Poco 



 
11,9% 

Abbastanza 

Molto 

 
 

 
32,5% 

 
21,8% 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19) Esprimi il gradimento complessivo della scuola che frequenti Copia 

464 risposte 

150 
123 (26,5%) 

114 (24,6%) 

100 
   92 (19,8%) 

79 (17%) 

50 

0 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6 (1,3%) 9 (1,9%) 
3 (0,6%) 0 (0%) 4 (0,9%) 

3%) 34 (7, 



 
 
 
 

 

20) Aggiungi, se vuoi, eventuali annotazioni e/o suggerimenti per il miglioramento della tua 

scuola. 

 

Si  riportano in forma aggregata le 218 risposte annotazioni /proposte avanzate dagli alunni.  

Viene indicato fra parentesi il numero degli alunni che hanno fatto riferimento alla singola 

annotazione.  

In una  risposta sono state avanzate anche più osservazioni.  

Non sono state registrate risposte non funzionali al monitoraggio. 

 

 Criticità legate ai servizi igienici, ai locali, in particolare mensa e palestra, e agli arredi scolastici. 

(30) 

 Richiesta di potenziare  i dispositivi tecnologici e migliorare la connettività Wi-fi nei vari 

plessi.(15) 

 Richiesta di potenziare l’area espressiva, con appositi laboratori, anche all’aperto (motoria, arte, 

musica- strumento). (5) 

 Richiesta di introdurre lezioni di informatica per acquisire competenze digitali.(4) 

 Arricchimento  dell’offerta formativa con attività progettuali/uscite/viaggi (esperti madrelingua, 

arte, musica…).(15) 

 Proposta di  turnazioni nei posti in aula per migliorare le relazioni interpersonali.(5) 

 Stimolo a creare relazioni empatiche con i docenti e tra gli alunni.(10) 

 Rivedere il tempo scuola (intervallo più lungo). (10) 

 Progettare lo spazio esterno come funzionale alla didattica.(15) 

 Richiesta di supporto/recupero pomeridiano per lo svolgimento delle attività assegnate.(2) 

 Richiesta di maggior coordinamento all’interno del team o consiglio di classe (programmazione 

verifiche/interrogazioni).(4) 

 Auspicata una maggiore partecipazione/coinvolgimento attivo  degli alunni alla scelta delle 

attività.(3) 

 Richiesta di maggior attenzione nel far rispettare le regole scolastiche.(4) 

 Augurio a riprendere le lezioni a settembre senza distanziamento e dispositivi. (10) 

 La scuola va bene così com’è. (25) 

 

Ti ringraziamo per la collaborazione! 

 

 
Questi contenuti non sono creati né avallati da Google. Seg nala abuso - T ermini di servizio - Norme sulla privacy 

Moduli

https://docs.google.com/forms/d/1sGrfboBy8LAnkbYNwzEPwDm70VPpttgozy7Jo5pqcTE/reportabuse
https://policies.google.com/terms
https://policies.google.com/privacy
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


 


